



ROMÂNIA
JUDEȚUL HARGHITA
MUNICIPIUL GHEORGHENI



535500 Gheorgheni, p-ța Libertății nr.27, jud. Harghita

tel.: 0266-364 650; fax: 0266-364753; e-mail: primaria@gheorgheni

Nr. înreg.17559/22/2021

PROCES-VERBAL

încheiat în cadrul ședinței ordinare a

Consiliului Local Gheorgheni, din data de 25 noiembrie 2021

Ședința Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni a fost convocată pentru data de 25.11.2021, ora 15:00, conform disp. *Primarului Municipiului Gheorgheni nr.958/2021*.

Proiectul ordinii de zi a ședinței a fost adus la cunoștința publică prin afișare la sediul Primăriei Gheorgheni și pe site-ul oficial al Municipiului Gheorgheni, respectiv a fost comunicat consilierilor locali și Prefectului Județului Harghita.

Ședința a fost deschisă de către **președintele ședinței, dl consilier Csörgő Ottó**, care îi salută pe cei prezenți în sala de ședință, îl roagă pe *dl Selyem-Hideg Norbert-Venczel, secretar general al UAT Gheorgheni*- să facă prezența consilierilor locali.

Dl Selyem-Hideg Norbert-Venczel, secretar general al UAT Gheorgheni- informează plenul cu privire la prezența: din totalul de 17 consilieri sunt prezenți 16, ședința este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

Dl consilier Tusa Szilárd –cere consilierilor ca punctul 17 al ordinii de zi să fie scos, datorită faptului că nu au fost purtate discuții cu membrii Salvamontului.

Dl consilier Bajkó László- și dl consilier cere să fie scos punctul 17 precizând faptul că inițiatorul trebuie să fie de acord cu scoaterea punctului de lucru și să se poarte discuții cu salvamontul cu privire la regulamentul de organizare și funcționare.

Dl primar Csörgő Tibor András- dl primar precizează că este vorba despre regulamentul de funcționare al aparatului de specialitate al primarului , la care au fost aduse unele modificări, comisiile de specialitate au semnat, nimeni nu a cerut să fie scos de pe ordinea de zi. Dl primar îi întreabă pe membrii salvamontiștilor care sunt obiecțiile?

Din partea salvamontiștilor ia cuvântul dl Forika Ottó care precizează că această asociație este de 44 ani iar dânsul face parte din această asociație de 40 de ani iar obiecțiile sunt că nu au fost consultați cu privire la modificările aduse în regulament.

Dl Tatár Előd- precizează faptul că sunt bucuroși de faptul că autoritatea locală se implică în funcționarea serviciului de salvamont, dar nu au știu de acest regulament și sunt o serie de puncte la care ar trebui făcute modificări.Sunt puncte la care în totalitate serviciile erau prestate

de salvamontiști.În momentul de față prin apelul telefonic 112 salvamontiști sunt cei care au primit apelul, poate că va apărea incompatibilitate!

Dl primar Csergő Tibor András – dl primar prezintă faptul că autoritatea locală dorește să ajute la funcționarea acestui serviciu de utilitate publică, chiar din acest motiv a făcut schimbări în regulamentul de funcționare.Domnul primar nu crede că vor fi disfuncționalități în ceea ce privește funcționarea asociației Dancuras, acest regulament este valabil pe teritoriul administrativ al municipiului Gheorgheni, în celelalte localități asociația va efectua în totalitate acest serviciu.Domnul primar nu crede că este necesar scoaterea acestui punct de pe ordinea de zi, eventual dacă sunt propuneri în legătură cu regulamentul se pot face inițiative și se poate modifica. Dacă sunt propuneri în legătură cu regulamentul domnul primar este de acord cu discutarea acestora!

Dl Kulcsár László consilier- domnul consilier crede că este o neînțelegere, nu crede că un om poate înlocui sau presta serviciul făcut de Salvamont.În momentul de față se face o modificare la regulamentul de funcționare al aparatului de specialitate, acesta este primul pas, se pot face amendamente, modificări la acest regulament!

Dl Málnási Huba István consilier- luni când sa discutat în comisie, nu au fost făcute consultări cu salvamontul. Părerea dlui consilier este să fie implicați specialiști și astfel să fie aduse deciziile!Părerea dlui consilier este ca acest proiect să fie scos de pe ordinea de zi!

Dl Kémenes László consilier- dl consilier este nedumerit că se aduc și se modifică regulamentul fără să se consulte specialiștii în domeniu! Dl consilier propune să se constituie o comisie de lucru format fracțiunile partidelor politice și din partea salvamontiștilor și astfel să fie modificat și aprobat regulamentul.

Dl Erős Levente consilier-dl consilier nu înțelege propunerea pentru scoaterea de pe ordinea de zi, în proiectul de față este o propunere pentru constituirea unui serviciu care completează serviciile efectuate de Salvamont. Asociația Harghita Salvamont salută modificarea propusă de autoritatea locală, această modificare nu va fi în defavoarea Salvamontului. Dacă este vreo propunere de modificare a regulamentului noi o luăm cu drag în considerare. La Miercurea Ciuc deja a fost o astfel de propunere și deja sa constituit serviciul public. Dl Fekete Örs coordonatorul Salvamontului Județean Harghita salută modificarea regulamentului.Dacă sunt propuneri în legătură cu acest regulament,sunt bine venite și pe parcurs se pot face modificări dacă vor fi necesare.Acum începe o procedură pentru constituirea acestui serviciu care nu se va constitui de pe o zi pe alta! Dl consilier mai precizează că astăzi a discutat cu dl Fekete Örs și dînsul susține această inițiativă.

Dl Bajkó László consilier- precizează faptul că la acest regulament sunt multe neconcordanțe se contrazice unul cu celălalt.La acest serviciu ar lucra concret șase oameni și

unul ar fi cu contract de muncă. Sunt multe întrebări în legătură cu funcționarea serviciului. Acești oameni au venit aici ca să-și spună părerea, deci să-i lăsăm să vorbească!

Dl Csavar Gábor consilier-dl consilier precizează că se bucură că acest proiect este pe ordinea de zi, el explică faptul că sunt multe probleme în ceea ce privește funcționarea serviciului, iar una din ele este că de cca 8 sau 10 ani acest serviciu funcționează într-un imobil cu care nu are un contract de folosință! Aceste probleme se pot rezolva cu modificările aduse în regulament, totodată specifică faptul că consiliul local nu este împotriva acestui serviciu, iar împreună pot fi rezolvate aceste disfuncționalități.

Dl Málnási Huba István consilier- dl consilier crede că ar trebui să se discute mai pe larg acest regulament, să fie incluse specialiști, crede că nu este urgent discutarea acestui proiect.

Dl președinte de ședință- întreabă dacă rămâne sau nu rămâne acest proiect pe ordinea de zi?

Din partea Salvamontiștilor cere cuvântul dl Kastal Gergő președintele asociației ei nu doresc ca municipalitatea să nu se ocupe cu acest serviciu dinpotrivă se bucură de acest fapt dar precizează printre altele că ieri au aflat despre acest regulament.Dl Kastal mai prezintă faptul că nu au fost consultați,totodată spune că nu au nici o problemă cu dl Simon Laszló dar nu are pregătirea necesară în acest domeniu, iar care va fi în acest serviciu împreună cu încă șase oameni, dar acest număr de personal nu ajunge la funcționarea serviciului, aceasta necesită mult mai mult personal. Dl Kastal salută această inițiativă a autorității locale dar propune să fie amânată discutarea acestui proiect pentru dezbateră mai pe larg a acestei activități.

Dl președinte de ședință Csergő Ottó- îl întreabă pe dl primar dacă susține să fie discutat și să rămână pe ordinea de zi acest punct?

Dl primar Csergő Tibor András –dl primar precizează că nu vede justificat să fie scos de pe ordinea de zi acest proiect!

Dl Bajkó László consilier- precizează că întrucât inițiatorul nu este de acord cu scoaterea punctului de pe ordinea de zi, acesta nu poate fi scos!

Dl Kémenes László consilier- cere ca proiectul de hotărâre să fie discutat la primul punct pe ordinea de zi pentru discutare, pentru ca colegii salvamontiști să nu fie nevoiți să-și piardă timpul prețios!

Dl Selyem Hideg Norbert Vencel secretar general al UAT- specifică faptul că a fost inițiată o modificare pe ordinea de zi!

Dl primar – este de acord cu această propunere, cu aducerea punctului șaptesprezece pe punctul unu al ordinii de zi!

Se votează modificarea propusă cu 17 voturi pentru se aprobă modificarea propusă!

DI președinte de ședință supune la vot ordinea de zi, modificată astfel cu 17 voturi pentru, se aprobă ordinea de zi a ședinței de consiliu.

Proiectele propuse pe ordinea de zi pentru dezbatere și aprobare sunt următoarele:

- 1) Proiect de hotărâre privind aprobarea completării *Regulamentului de Organizare și Funcționare* al aparatului de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și al serviciilor publice subordonate Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;
- 2) Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni, din data de 05 noiembrie 2021-ședință extraordinară;
- 3) Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni, pe luna decembrie 2021;
- 4) Proiect de hotărâre propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;
- 5) Proiect de hotărâre propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;
- 6) Proiect de hotărâre privind disponibilizarea microbuzului școlar M2, marca Opel Cibro și transmiterea acestuia, fără plată, către Liceul Teoretic Sfântu-Nicolae din Gheorgheni, respectiv modificarea HCL nr.117/2021;
- 7) Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2022;
- 8) Proiect de hotărâre privind modificarea *Registrului Local al Spațiilor Verzi aparținând domeniul public al municipiului Gheorgheni*;
- 9) Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Statului de funcții al *Spitalului Municipal Gheorgheni*;
- 10) Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii, prin procedura de licitație publică cu plic închis, a unei suprafețe din imobilul situat pe bulevardul Lacu Roșu nr.16, municipiul Gheorgheni, județul Harghita, aflat în administrarea Spitalului Municipal Gheorgheni;
- 11) Proiect de hotărâre pentru modificarea Programului de activitate al Centrului Cultural Gheorgheni, pe anul 2021;
- 12) Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea HCL nr.202/2020, privind aprobarea proiectului “Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de

pandemie”, a indicatorilor economici și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

- 13) Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico-economice aferente investiției “Amenajare drum de legătură între DN12 și strada Gării”;
- 14) Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și al serviciilor publice subordonate Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;
- 15) Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni, pe anul 2021;
- 16) Proiect de hotărâre pentru modificarea HCL nr.62/2021, privind aprobarea asocierii UAT Municipiul Gheorgheni cu UAT Județul Harghita în vederea realizării în comun a investiției “Amenajare drum de transit al Municipiului Gheorgheni pentru DN12, Nord- Sud”;
- 17) Proiect de hotărâre privind darea în administrare către *Centrul Cultural Gheorgheni* a unor căsuțe de lemn, aflate în patrimonial privat al Municipiului Gheorgheni;
- 18) Întrebări și interpelări;

Punctul unu al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea completării *Regulamentului de Organizare și Funcționare* al aparatului de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și al serviciilor publice subordonate Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

Dl primar Csergő Tibor András – prezintă pe scurt proiectul de hotărâre inițiat și precizează faptul că a fost constituită o funcție care a fost ocupată și în acest proiect este vorba despre modificarea regulamentului de organizare a aparatului de specialitate.

Dl Bajkó László consilier – a părăsit sala de ședință! Dl consilier nu dorește să participe la discutarea primului punct de pe ordinea de zi.

Dl Vadász Szatmári István consilier- precizează faptul că acest proiect de hotărâre nu a fost la timp trimis către consilieri, conform regulamentului proiectul de hotărâre trebuia să fie trimis cu cinci zile înainte de ședință, dar acesta a fost transmis cu 24 de ore înainte de ședință, nu au putut să îl parcurgă, din acest motiv nu –l va vota!

Nu mai sunt alte discuții cu privire la proiectul inițiat, președintele de ședință îl supune spre votare astfel cu 7 voturi pentru, 4 voturi abținere (dl Len Emil Balázs, dl Keresztes Zsombor, dl Mayer Robert, dna Doboș Cornelia), respectiv 5 voturi contra (dl Kémenes László,

dl Tusa Szilárd, dl Antal Szabolcs, dl Málnási Huba István și dl Vadász Szatmári István). Astfel proiectul de hotărâre nu primește votul majorității consilierilor.

Punctul doi al ordinii de zi: Aprobarea procesului verbal al ședinței Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni, din data de 05 noiembrie 2021-ședință extraordinară;

Procesul verbal al ședinței din data de 5 noiembrie este aprobat cu unanimitate de voturi, 16 voturi.

Dl consilier Bajkó László a revenit în sala de ședință!

Punctul trei al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni, pe luna decembrie 2021;

Pentru luna decembrie este propusă dna consilier Doboș Cornelia să fie președinte la ședințele de consiliu.

Nu sunt alte discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat, astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.169/2021 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni, pe luna decembrie 2021;***

Punctul patru al ordinii de zi: Proiect de hotărâre propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;

Dl primar Csergő Tibor András – prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și îl propune spre aprobare.

Nu sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat, președintele ședinței supune la vot, astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.170/2021 propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;***

Punctul cinci al ordinii de zi: Proiect de hotărâre propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;

Dl primar Csergő Tibor András – prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și îl propune spre aprobare.

Nu sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat, președintele ședinței supune la vot, astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.171/2021 propunerea pentru atribuire în proprietatea persoanei îndreptățite a unui teren intravilan, conform prevederilor art.36 din Legea nr.18/1991, republicată cu modificările și completările ulterioare;***

Punctul șase al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind disponibilizarea microbuzului școlar M2, marca Opel Cibro și transmiterea acestuia, fără plată, către Liceul Teoretic Sfântu-Nicolae din Gheorgheni, respectiv modificarea HCL nr.117/2021;

Dl primar Csergő Tibor András – prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și îl propune spre aprobare, pentru liceul Sf Nicolae am dori să predăm acest microbuz, până acuma a fost dat în folosință dar acum dorim să fie dat în proprietate.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.172/2021 privind disponibilizarea microbuzului școlar M2, marca Opel Cibro și transmiterea acestuia, fără plată, către Liceul Teoretic Sfântu-Nicolae din Gheorgheni, respectiv modificarea HCL nr.117/2021;**

Punctul șapte al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2022;

Dl primar Csergő Tibor András – prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și îl propune spre aprobare, specificând faptul că la pagina 3 art.1 pct.2 este necesar o modificare și anume trebuie introdus noțiunea se ajustează și se “se indexează” și necesită încă o modificare și anume la pagina 6 este o greșeală de redactare, la art.470 alin 5 la două axe la poziția 5 masa de cel puțin 18t, în loc de 699 lei trebuie trecut 599 lei. Totodată la pag 14. la taxa specială pentru servicii de salubritate în loc de HCL nr.55/2011 se schimbă cu HCL 161/2016. Acestea sunt propunerile pentru modificare. Pentru anul 2022 impozitele și taxele locale nu se schimbă, ci se aplică indexarea de 2,5% impusă de lege, care a fost deja aprobată încă în vară prin HCL. Deci nu va fi majorare de impozit, deci vă rog să susțineți acest proiect.

Dl Kémenes László consilier- precizează că au fost două propuneri de modificare, îl întreabă pe dl secretar că acum trebuie discutate sau nu?

Dl secretar răspunde că acuma trebuie discutate!

Dl Kémenes László consilier- dl consilier precizează pe mai departe că din partea fracțiunii EMNSZ a fost depusă o inițiativă de modificare, la art.465 alin.4 respectiv la art.470 alin.2 se propune ștergerea procentului de 10% la impozitele aflate la aceste articole datorită faptului că este o perioadă grea pentru oraș respectiv pentru populația orașului. Aceste impozite sunt care afectează majoritatea populației, astfel din acest motiv cere anularea procentului de 10%. Domnul Kemenes are niște nedumeriri cu indexările ce au fost propuse, iar după calculele dânsului nu corespund aceste cifre!

Dna Lőrinczi Mária șef serviciu ITL- clarifică și explică pe larg cum au fost stabilite aceste impozite conform Codului Fiscal.

Dl consilier a înțeles explicația dată de dna șef serviciu.

Dl consilier Kulcsár László –specifică faptul că pe anul 2022 nu vor fi majorări la impozite și taxe ,au fost discuții pe faptul că în bugetul autorității locale au intrat aproape 10 milioane de lei de la Guvern cu participarea UDMR ului. Dacă în anul acesta sa reușit să se primească această sumă atunci s-a luat decizia că și în 2022 se va face tot posibilul pentru atragerea de fonduri astfel încât să nu se majoreze taxele și impozitele locale.

Dl Vadász Szatmári István consilier- prezintă faptul că a fost întrebat de întreprinzători de faptul că, dl primar acum un an a promis că peste un an va avea un buget prin care îi va putea susține pe întreprinzători! Așa a spus dl primar acum un an spune dl consilier! Întrebarea dlui consilier este” Ca din acest buget ce este ce îi susține pe întreprinzători?”

Dl primar -răspunde că “din buget nu putem susține întreprinzătorii! Din banii contribuabililor nu se pot susține întreprinzătorii”!

Dl Vadász Szatmári István consilier-dl consilier spune pe mai departe că anul trecut dl primar a promis că vor fi taxe mai mici , de exemplu la taxa pe scaun!

Dl primar- precizează că taxa pe scaun rămâne tot așa cum a fost și în acest an, a fost micșorat și rămâne tot așa, această taxă este o parte foarte mica ce se încasează, aceasta este un ajutor din partea autorității locale! Alte impozite care sunt , impozitul pe teren, pe clădiri și auto acestea intră în caseria Municipiului, dar în ceea ce privește impozitul pe venit sau profit nu intră la autoritatea locală, nu intră în competența autorității locale să decidă ca un întreprinzător în ce măsură sau mărime să plătească impozitul pe profit!

Dl consilier Bajkó László- propune ca inițiativa fracțiunii EMSZ să fie susținută, dl consilier precizează că dacă anul acesta a intrat la bugetul local o sumă de încă 100% din venitul bugetat atunci de ce nu cei 10% majorare care a fost votat să fie șters pentru anul viitor pentru ai ajuta pe cetățenii orașului. Bani primiiți nu au fost de ajuns, se vede pe starea jalnică a orașului, pe clădiri am primit 10 milioane, dar nu dorim să micșorăm cu 10%? Dl consilier propune să se accepte propunerea fracțiunii EMSZ,specifică că nu așteaptă răspuns de la nimeni, dacă au intrat atâția bani.

Dl consilier Málnási Huba István- domnul consilier face precizări la micșorarea taxei pe scaun, anul trecut dl primar a promis că se vor întreprinde măsuri pentru ca impozitele și taxele pe anul 2022 să fie în așa fel să vină în ajutorul întreprinzătorilor. Dl consilier întreabă ce s-a făcut ca să fie mai ușor pentru întreprinzători?

Dl consilier așteaptă răspunsul la întrebarea pusă!

Dl primar- răspunde că acei întreprinzători care lucrează în domeniul alimentației publice au primit o reducere de 50% la sută a impozitului așa zisă” taxa pe scaune”.Autoritatea locală că nu are competența să micșoreze altă taxă.

Dl consilier Erős Levente- din motive de populism precizează că s-ar putea șterge în totalitate impozitele, dar precizează pe mai departe, acest lucru nu intră în competența autorității locale. Totodată dl consilier precizează că orașul Gheorgheni de câțiva ani buni nu se află pe un “drum bun”, atunci când majoritatea colegilor au aparținut fracțiunii politice MPP și ar fi putut să scadă taxele și impozitele locale, nu au făcut! Întreprinzătorul din Gheorgheni nu poate să spună că acum 5 sau 10 ani a fost susținut mai bine ca în prezent! Taxa pe scaun când a fost introdus, a fost atunci când dvs erați la conducere, la propunerea dvs, precizează dl consilier. Taxa aceasta nu este o taxă mare, un întreprinzător să plătească pe an o sumă de patru sute sau

două sute de lei! Această taxă se poate plăti foarte ușor, discutând cu proprietarii unităților de alimentație publică, suma se plătește anual, în multe cazuri aceasta poate intra într-o zi în caseria firmei. Dl consilier precizează faptul că nu în acest mod trebuie să fie ajutate firmele, sunt multe probleme de rezolvat în Gheorgheni, una dintre ele ar fi să avem o rețea de apă și canalizare funcțională aceasta ar fi o oportunitate pentru firmele din oraș. La ora actuală rețeaua nu funcționează cum trebuie, punerea în funcțiune a unei rețele performante ar fi un sprijin pentru firme. Un alt ajutor ar fi ca birocrăția să nu existe, să fie ușurat și scurtat timpul de așteptare pentru unele autorizații, să fie eliberate mai cu ușurință, o taxă de câteva sute de lei nu trebuie să fie un impediment pentru funcționarea firmelor. Trebuie avute în vedere proiectele care au fost demarate de vechea conducere, proiectul PNDL din str. Constructorilor, str. Feher David și str. Miron Cristea care conțin asfaltarea celor trei străzi. Vechea conducere în mod operativ a terminat pe jumătate construcția asfaltarea din str. Constructorilor care a devenit o stradă cu un singur sens și unde au apărut și alte probleme, iar celelalte două proiecte nu au fost începute. Noi aceste proiecte anul viitor trebuie să le demaram pentru simplul motiv să nu trebuiască să returnăm banii și pentru proiectul care a fost terminat. Întrebă dl consilier cum am putea să ștergem în totalitate impozitele. Frațiunea UDMR ului a decis ca pentru anul 2022 să nu majorăm nici o taxă pentru locuitorii orașului și nici la întreprinzători să nu facem nici o majorare. Să nu întreprindem soluții populiste ci să avem niște idei și soluții prin care să ajute pe cetățenii orașului. La acestea cerem soluții din partea dvs și așteptăm soluții din partea fracțiunii EMN.

Dl Antal Szabolcs consilier- Nu ați înțeles întrebarea?

Dl Málnási Huba István consilier- specifică faptul că și dl consilier în ultimii patru ani a participat la conducerea orașului ca în funcția de consilier și totodată îl întreabă dacă a parcurs proiectul străzi Constructorilor, unde nu sa respectat proiectul, nu corespunde.

Dl consilier Bajkó László- dl consilier precizează faptul că discursul populist este mult mai mare la fracțiunea UDMR ului din câte a susținut dl Erős, mai ales când specifică faptul că autoritatea locală îi ajută pe întreprinzători cu dezvoltarea rețelei de apă și canalizare, în anul 2021 acesta nu este o favoare, un bonus de la oraș!

Dl Csavar Gabor părăsește sala de ședință.

Dl consilier Csergő Ottó- prezintă faptul că a înaintat o propunere dar după ce a discutat cu dl secretar au concis că și în legea nr.118 privind persoanele persecutate există din oficiu aceste facilități.

Dl președinte supune la vot modificările propuse de dl primar astfel cu 16 voturi pentru, se aprobă modificările propuse de dl primar.

Dl președinte supune votului propunerea fracțiunii EMSZ.

Dl Csavar Gabor revine în sala de ședință.

Dl secretar precizează că dacă legea spune că trebuie majorate taxele cu un anumit procent și sunt la un minim pe care stabilește legea, nu se pot face micșorări. Propunerea nu este legală!

Dl președinte supune la vot propunerea consilierilor EMSZ, astfel se votează cu 6 voturi pentru, 2 voturi împotriva (dl Kulcsár László și dl Csergő Ottó), 9 voturi abținere.

Dl secretar precizează că propunerea dl Csergő nu este legală, aceste taxe sunt reglementate de lege și nu se pot modifica, consiliul local nu are competența să modifice aceste taxe.

Dl președinte își retrage propunerea în ceea ce privește micșorarea de impozite la persoanele persecutate, aceasta este prevăzută în lege, se dă din oficiu. Dl președinte își retrage inițiativa.

Nu mai sunt alte discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 12 voturi pentru respectiv 5 voturi împotriva (fracțiunea EMSZ) adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.173/2021 privind stabilirea impozitelor și taxelor locale, precum și a taxelor speciale, pe anul 2022;***

Punctul opt al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind modificarea *Registrului Local al Spațiilor Verzi aparținând domeniului public al municipiului Gheorgheni;*

Dl primar Csergő Tibor András-prezintă pe scurt proiectul de hotărâre precizând faptul că acest registru de spații verzi trebuie modificat, am avut un control și atunci a fost stabilit faptul că, sa majorat suprafața cu terenul aflat în str. Constructorilor pentru activități libere. Acum urmează să se termine închiderea parcului de activități libere.

Dl consilier Bajkó László- Dorsc să primesc precizări concret ce înseamnă” închiderea parcului de activități libere”? Se va închide parcul?

Dl primar Csergő Tibor András- procedura de terminare a proiectului.

Dl consilier Bajkó László-Mulțumesc pentru precizare.

Nu mai sunt alte discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.174/2021 privind modificarea Registrului Local al Spațiilor Verzi aparținând domeniului public al municipiului Gheorgheni;***

Punctul nouă al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind modificarea și completarea Statului de funcții al *Spitalului Municipal Gheorgheni;*

Dl primar Csergő Tibor András- dl primar prezintă faptul că activitatea spitalului se mărește și este necesar și majorarea posturilor, astfel se propune modificarea cu 11 posturi, conducerea spitalului cere aprobarea proiectului de hotărâre, noi suntem de acord cu acest proiect rog să aprobați proiectul de hotărâre.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.175/2021 privind modificarea și completarea Statului de funcții al Spitalului Municipal Gheorgheni;***

Punctul zece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii, prin procedura de licitație publică cu plic închis, a unei suprafețe din imobilul situat pe bulevardul Lacu Roșu nr.16, municipiul Gheorgheni, județul Harghita, aflat în administrarea Spitalului Municipal Gheorgheni;

DI primar- prezintă pe scurt proiectul de hotărâre inițiat și specifică faptul că este vorba despre un teren al spitalului pe care se dorește a se închiria.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.176/2021 privind aprobarea închirierii, prin procedura de licitație publică cu plic închis, a unei suprafețe din imobilul situat pe bulevardul Lacu Roșu nr.16, municipiul Gheorgheni, județul Harghita, aflat în administrarea Spitalului Municipal Gheorgheni;***

Punctul unsprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea Programului de activitate al Centrului Cultural Gheorgheni, pe anul 2021;

DI primar - prezintă pe scurt proiectul de hotărâre inițiat și îl propune spre aprobare.

Nu sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru , adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.177/2021 pentru modificarea Programului de activitate al Centrului Cultural Gheorgheni, pe anul 2021;***

Punctul douăsprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea HCL nr.202/2020, privind aprobarea proiectului “Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de pandemie”, a indicatorilor economici și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;

DI primar- prezintă pe scurt proiectul de hotărâre inițiat este vorba despre o hotărâre din anul trecut despre pandemie, am stabilit că vom lua parte la un proiect dar nu sa întâmplat nimic. Cu cei de la minister a început o comunicație, este necesar să includem în bugetul nostru partea noastră pentru cheltuielile cu pregătirea licitației, astfel propun spre aprobare proiectul de hotărâre inițiat.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.178/2021 pentru modificarea și completarea HCL nr.202/2020, privind aprobarea proiectului “Consolidarea capacității unităților de învățământ preuniversitar din Municipiul Gheorgheni, în vederea gestionării situației de pandemie”, a indicatorilor economici și a cheltuielilor legate de implementarea acestuia;***

Punctul treisprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea Proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico-economice aferente investiției “Amenajare drum de legătură între DN12 și strada Gării”;

Dl primar Csergő Tibor András- prezintă pe scurt proiectul de hotărâre și îl propune spre aprobare.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.179/2021 privind aprobarea Proiectului tehnic și a indicatorilor tehnico-economice aferente investiției “Amenajare drum de legătură între DN12 și strada Gării”;***

Punctul patrusprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și al serviciilor publice subordonate Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;

Dl primar Csergő Tibor András- prezintă pe scurt proiectul de hotărâre, este vorba despre colegii care au participat la examenele de promovare cu această ocazie este necesar modificarea statului de funcții astfel propune spre aprobare proiectul de hotărâre inițiat.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.180/2021 privind aprobarea modificării Statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului Municipiului Gheorgheni și al serviciilor publice subordonate Consiliului Local al Municipiului Gheorgheni;***

Punctul cincisprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni, pe anul 2021;

Dl primar Csergő Tibor András- prezintă pe scurt proiectul de hotărâre este vorba despre o majorare a bvc ului , autoritatea locală a primit de la Guvern un sprijin pentru serviciul de furnizare a energiei termice pentru a se putea aproviziona cu combustibil. Această sumă primită îl vom vira către SPLTAC pentru a putea furniza pe mai departe serviciile către populație.Pe lângă această modificare mai avem instituții care au depus solicitări pentru anumite sume, precum liceul Fogarasy Mihály, VSK respectiv instituțiile culturale din oraș cum ar fi muzeul, Centrul Cultural. Există o modificare la numele investiției în legătură cu drumul de legătură a sensului giratoiu dinspre Lăzarea unde trebuie introdus cuvântul”intersecția”.

Este încă o modificare privind cererea SPLTAC privind aprobarea regrupării sumelor în jur de 25 mii lei, care vor fi alocate pentru deblocarea conturilor. Acestea sunt modificările care trebuie aprobate.

Dl președinte supune la vot propunerile de modificare venite din partea dlui primar, astfel cu 17 voturi pentru se aprobă modificările propuse.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se ***HOTĂRÂREA nr.181/2021 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al Municipiului Gheorgheni, pe anul 2021;***

Punctul șasesprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre pentru modificarea HCL nr.62/2021, privind aprobarea asocierii UAT Municipiul Gheorgheni cu UAT Județul Harghita

în vederea realizării în comun a investiției “Amenajare drum de transit al Municipiului Gheorgheni pentru DN12, Nord- Sud”;

Dl primar Csergő Tibor András- este vorba despre o modificare a unei hotărâri mai vechi, o investiție care se va derula împreună cu Consiliul Județean este vorba despre drumul de tranzit al Municipiului Gheorgheni DN12 între Lăzarea, noi am fi dorit să realizăm mai mult, să facem legătura cu drumul de la Valea Strâmbă, dar vor fi două proiecte separate. Este necesar schimbarea în denumirea proiectului va fi vorba numai despre prima parte și vom încheia un parteneriat cu județul, în care este vorba despre drumul de tranzit Nord Sud , construcția acestuia, rog să aprobați acest proiect.

Dl consilier Bajkó László- nu poate trece cu vederea că această hotărâre când a fost votată, atunci a fost după o campanie când am votat niște lucruri nereale! Sunt lucruri ireale care nu se pot realiza. Pentru a finanța 50% din partea autorității locale, aceasta va rezolva mici probleme care privește traficul greu.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 16 voturi pentru, și 1 vot abținere (dl Bajkó Laszlo) adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.182/2021 pentru modificarea HCL nr.62/2021, privind aprobarea asocierii UAT Municipiul Gheorgheni cu UAT Județul Harghita în vederea realizării în comun a investiției “Amenajare drum de transit al Municipiului Gheorgheni pentru DN12, Nord- Sud”;**

Punctul șaptesprezece al ordinii de zi: Proiect de hotărâre privind darea în administrare către *Centrul Cultural Gheorgheni* a unor căsuțe de lemn, aflate în patrimonial privat al Municipiului Gheorgheni;

Dl primar Csergő Tibor András- Centrul Cultural dorește să organizeze un târg de crăciun, pentru aceasta dorim să le dăm în administrare gratuită căsuțele din lemn aflate în proprietatea autorității locale.

Nu mai sunt discuții cu privire la proiectul de hotărâre inițiat astfel cu 17 voturi pentru, adoptându-se **HOTĂRÂREA nr.183/2021 privind darea în administrare către Centrul Cultural Gheorgheni a unor căsuțe de lemn, aflate în patrimonial privat al Municipiului Gheorgheni;**

Întrebări și interpelări

Dl consilier Bajkó László: Voi avea de întrebat șapte întrebări. Orașul se confruntă cu o serie de avarii la sistemul de alimentare cu apă – SPLTAC a semnalat necesitatea de fonduri pentru a putea gestiona, aceasta neputând proceda la efectuarea de reparații în lipsa fondurilor.

Nu vorbesc despre investiții sau despre achiziții.

Dl primar Csergő Tibor András – Municipality a alocat mai multe sume pentru SPLTAC și aceasta are obligația de a efectua reparațiile.

Dl consilier Bajkó László- îl întreabă pe dl viceprimar: câte tone de asfalt au fost preconizate în buget și câte a fost achiziționat?

Dl viceprimar - s-a cumpărat 1400 tone de asfalt achiziționat + 10.000 t piatra

Dl consilier Bajkó László- Câte tone de asfalt a fost prelucrată?

Dl viceprimar Len Emil- 1200-1250 to a fost prelucrat, a rămas o cantitate de 250t , au apărut probleme cu defecțiunea la mașina de decapat respectiv concediul medical al conducătorului, au dus la imposibilitatea continuării lucrărilor.Acum vom continua lucrările cu asfalt rece.

Dl consilier Bajkó László. Parcarea? Cum stăm cu funcționarea rețelei a serviciului?

Dl primar Csergő Tibor András -Parcarea este încă gratuita, punerea în funcțiune al automatelor este în curs.Mai este necesar angajarea de personal, contractarea de servicii bancare, locurile de parcare au fost marcate mai fiind necesară numerotarea.

Dl Bajko propune reorganizarea Politiei locale și pornirea serviciului de parcare fiind necesară pentru decongestionarea circulației și asigurarea surselor de venit.

Dl consilier Bajko László.- Terenul de 68 ari de la baia publică, utilizat de o firma privata mai bine de un an jumătate fără contraplată – sursa de venit neglițată.Ce se întâmplă cu această problemă?

Dl primar Csergő Tibor András - Din anul acesta avem un angajat la administrarea patrimoniului

Dl consilier Bajkó László.- există un imobilu cel de la Cianod – fosta clădire TOROK, din patrimoniul municipalității – a trecut un an, daca exista intentii / conceptii pentru valorificare? Există intenție ce dorim să facem?

Dl primar Csergő Tibor András - clădirea este destinată demolarii. Lucrăm împreună cu persoana de la compartimentul patrimoniu, ca mai multe clădiri aflate în proprietatea noastră să putem folosi.

Dl consilier Bajkó László- acest domeniu de activitate pe care consilierul dvs a efectuat timp de 11 ani la autoritatea locală!

Locuințele sociale: sunt gata de mai bine de 6 ani –anul trecut am discutat că nu poate venii crăciunul pentru cca 54 de familii,în locuințele moderne deoarece nu este canalizare. În ultimul an unde s-a ajuns cu lipsa canalizarii?

Dl primar Csergő Tibor András -anul asta a fost evaluată situația,în vara aceasta au fost făcute constatările de firma de specialitate, societatea prestatoare va efectua reparații, după care se pot preda locuințele.

Dl consilier Bajkó László - Utilizarea bazinului de inot de catre angajatii spitalului? In regulament nu este prevazut , se impune cel putin modificare acesteia.Este vorba despre populism sau despre ce ?

Dl primar Csergő Tibor András - este vorba de solidaritate!

Dl consilier Bajko László- este un regulament aprobat de consilul local, eu propun să se modifice acest regulament cine poate intra acolo cu ocazia sărbătorilor sau cu o altă ocazie.

Dl consilier Málnási Huba István – daca a fost sprijinit Spitalul în achiziționarea stației de oxigen?Dacă au fost făcute demersuri în acest sens?

Dl primar Csergő Tibor András –ce a depins de noi ,am făcut toate demersurile necesare, da organul executiv a emis adresa necesară.

Dl consilier Erős Levente : în numele locuitorilor din Cart Bucin- executantul lucrării nu ia în serios terminarea lucrării, și ar fi bine sensibilizarea presei pentru a obține rezultate, știind faptul că dl primar și aparatul de specialitate a făcut toate demersurile necesare în vederea îmbunătățirii condițiilor din zona respectivă, dar constructorul nu ia în serios problemele pe care ar trebui să le rezolve.Prestatorul să respecte obligațiile contractuale, ca terenul respectiv să se poată folosi pentru circulație.

Adresanduse dlui Bajkó L: în calitate de președinte al comisiei de specialitate legat de serviciile publice, a discutat cu directorul SPLT, deoarece în bugetul actual al serviciului nu sunt fonduri suficiente, și se impune răbdare și alocarea de fonduri. Aceste probleme nu sunt din cauza managerului și nici din cauza autorității locale.

Dl consilier Bajkó László-această este o problemă de 6 sau 7 luni, nu este vina serviciului public, depinde pe bul Lacu Roșu curge apa iar dacă vine frigul va fi o problemă privind circulația pe drum a autovehiculelor și este o problemă de timp când va avea loc un accident acolo. Acolo nu există nici trotuar și anul trecut a trebuit să meargă un om care să presare cu sare și nisip. Este necesară rezolvarea problemei cât mai repede. Să ajungem într-o zi ca prin reprezentanții presei să cerem ajutor pentru această problemă este de nedescris. Există un contract cu o firmă și trebuie să i obligăm pentru respectarea contractului. Trebuie să se înceapă să se facă ordine!

Dl consilier Málnási Huba István- specifică faptul că dl consilier Bajkó a concretizat ceea ce voia și dânsul să spună. În legătură cu lucrările din cart. Bucin, tronsonul 1 trebuia să fie încheiat la 29 august, dl consilier propune să facă o plimbare și să vadă ce se este pe teritoriu. Domnul consilier mai precizează că ceea ce a fost promis acum un an că se va face ordine, să se facă cât mai repede posibil. Am discutat de mai multe ori ca trebuie făcut ordine, dar fără rezultat!

Dl consilier Erős Levente :un răspuns la cele spuse de dl consilier Bajkó, doresc să precizez că nu m-am plîns , dar doream să se facă presiune pe prestator care nu respectă obligațiile contractuale, știm prea bine ce se poate face cu privire la prestator sunt soluții în acest sens dar acestea sunt soluții drastice, prin desfacerea contractului. Această firmă a fost adusă de conducerea precedentă a autorității locale, cum bine știe toată lumea.

Dl consilier Málnási Huba István- nu prin licitație au fost făcute?

Dl consilier Erős Levente- Ba da!

Nu mai sunt alte discuții președintele ședinței le mulțumește celor prezenți și declară închisă ședința la ora 17,00.

PREȘEDINTELE ȘEDINȚEI,
Csergő Ottó

SECRETARUL GENERAL AL UAT
Selyem- Hideg Norbert- Vencel

Întocmit: Zerkula Angelica